
 

Απαληεζε: 

Θεσξνπκε όηη ε δηεξγαζηα νη κεηξεζεηο θαη ηα δεδνκελα  γηλεηαη ππν θαλνληθεο θπζηνινγηθεο 

ζπλζεθεο.(ΚΦ) 

Επεηδε ε πεξηεθηηθνηεηα ηνπ δηαιπκαηνο καο δηλεηαη  ζε 
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  

  
  

(νη ρεκηθνη γηα δηθνπο ηνπο ινγνπο κπεξδεπνπλ ηελ καδα κε ην βαξνο αιια θαπειν ηνπο) 

Θα κεηαηξεςνπκε ηελ ζπλνιηθε πνζνηεηα ηνπ ( 400ml) ζε βαξνο γηα λα ππνινγηζνπκε πεξεηαίξσ. Από 

ηνλ νξηζκν ηελ ππθλνηεηαο ξ ερνπκε  
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   
       400 ml 460m gr   

Απν ηελ πεξηεθηηθνηεηα ησλ 460 gr δηαιπκαηνο  βξηζθνπκε  

100gr  δηαιπκαηνο  πεξηερνπλ   24gr  ακκσλίαο  

460 gr             >>                        x?gr 
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Μπνξνπκε ινηπνλ λα πνπκε όηη ηα 460gr δηαιπκαηνο απαξηηδνληαη από 349,6gr δηαιπηνπ θαη 110,4gr 

ακκσλίαο ( ηζσο καο ρξεηαζηεη απηό) 

Πξνζζεηνπκε αιια 3,6 gr ακκσλίαο ,νπνηε ε λεα πνζνηεηα ακκσληαο ζην λεν δηαιπκα ζα είλαη 

110,4+3,6=114gr 

Η εθθσλεζε ιεεη όηη ην δηαιπκα αξαησλεηαη θαη ν λενο νγθνο είλαη ηξηπιαζηνο δειαδε 400x3=1200 ml 

θαη ε λεα πνζνηεηα ακκσληαο πξνθππηεη από παξαπαλσ νηη είλαη 114 gr. Επίζεο ζεσξεη όηη ηα 3,6 gr 

ηεο λεαο ακκσληαο ερνπλ ακειεηέν νγθν. 

Με ηα λεα απηά ζηνηρεηα ερνπκε γηα ην λέν δηάιπκα. 

Τα 1200 ml δηαιπκαηνο πεξηερνπλ 114 gr ακκσληαο. 

Τα 100 ml  δηαιπκαηνο  πεξηερνπλ   x? gr 

----------------------------------------------------------------------- 

100 0,08333
114 114 9,49962 9,5%

1200
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x gr x gr x x
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         



 

Γηα ηνλ ππνινγηζκν ηεο πεξηεθηηθνηεηαο ζε  % w/w  ερνπκε έιεηςε ζεκαληηθσλ ζηνηρεησλ όπσο πρ ηεο 

ππθλνηεηαο ηνπ λενπ δηαιπκαηνο. Ο κνλνο δξνκνο πνπ ερνπκε είλαη λα ςαμνπκε γηα πιεξνθνξηεο ζηελ 

εθθσλεζε. Βιεπνπκε όηη ιεεη όηη ηα 3,4 gr ακκσληαο ερνπλ ακειεηεν νγθν, αξα θαη ηα αιια 110,4 gr 

πνπ ζπκκεηερνπλ ζην αξρηθν δηαιπκα δελ ζα ερνπλ έλα πνιύ κηθξν νγθν? Θα ερνπλ (θαηλεηαη όηη είλαη 

πνιύ ζπκππθλσκέλν πιηθν ε ακκσληα ελαληη ηνπ δηαιπηνπ). Ξεξνπκε όκσο όηη ην κεγεζνο πνπ βαζηθα 

νξηδεη ηελ ππθλνηεηα είλαη ν νγθνο επεηδε είλαη ζηνλ παξνλνκαζηε (ξ=m/V). Οπνηε  θαη ινγσ 

γξακκηθνηεηαο ησλ κεγεζσλ κπνξνύκε λα πνπκε πξνζεγγηζηηθά. 

Τα 110,4 gr ακκσληαο  πνπ πεξηερνληαη ζηα 400ml δηαιπκαηνο ζπκβαινπλ ζε ππθλνηεηα 1,15 gr/ml 

Τα 114gr     ακκσληαο πνπ πεξηερνληαη ζηα  1500ml δηαιπκαηνο ζπκβαινπλ ζε ππθλνηεηα  ξ(λεα)? 

                                                                       ( αληηζηξνθα αλαινγν κεγεζνο) 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

400 114
1,15 1,15 0,3333 1,0326 0,3958

1200 110,4
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Οπνηε ην δεηνπκελν βαξνο ηνπ λενπ δηαιπκαηνο ζα είλαη 

0,3958 1200 474,96
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Καη ε λεα πεξηεθηηθνηεηα θαηά % w/w  

Τα 474,96gr δηαιπκαηνο πεξηερνπλ  114 gr ακκσληαο 

Τα 100 gr  δηαιπκαηνο   πεξηερνπλ    x ? gr 

--------------------------------------------------------------------------- 
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